
 
Föräldrar 

Bränningeskolan  
Habo 

 

En allergimedveten skola 

 

 

Habo kommunfullmäktige har beslutat att kommunen skall allergianpassas. Dels för 

att tillmötesgå behov hos allergiker, dels för att förebygga uppkomst av allergiska 

besvär. 

På Bränningeskolan har vi, som på alla skolor, ett stort antal barn med olika allergiska 

problem. Det är inte ovanligt att barn utvecklar allergiska besvär i skolåldern.  

Vi vill vara en skola där alla, barn som vuxna, får vistas i en sund och frisk miljö. 

 

Allergimedvetenhet 

Att vår skola är allergimedveten innebär att vi arbetar på olika fronter. 

 

Personlig medvetenhet 

Vi arbetar med personalens, barnens och föräldrarnas medvetenhet om, och attityd till 

allergifrågor. Detta innebär att vi verkar för att minimera användandet av parfymerade 

produkter under skoltid, om möjligt undviker kläder i skolan som kommit i kontakt 

med pälsdjur och rökning. Särskilt viktigt är detta med ridkläder. 

 

Verksamhetsmässig medvetenhet 

Vi minimerar textilier i lokalerna. Vid inköp av kemiskt- tekniska produkter väljs 

sådana som är allergianpassade. Lektioner med växter och djur hålls utomhus så långt 

det är möjligt. Inga djur får förekomma på skolgården. Vi har genomgång med 

eleverna 1 gång / termin om att det är en allergimedveten skola. 

 

Allergianpassade lokaler 

Vi har investerat i materialskåp för att minimera öppna och dammsamlande hyllor. Vi 

har byggt nya entréer för att få större avstånd mellan ytterkläder och klassrum. Värme 

och ventilationssystem har byggts om och kontrolleras kontinuerligt. Utifrån våra 

ekonomiska resurser byter vi ut olämplig utrustning. Största möjliga allergihänsyn tas 

vid alla nyinvesteringar och inköp. 



 

Vi måste alla hjälpas åt 

 
För att detta skall bli en verklighet i vardagen är det några punkter som Du som förälder bör 

tänka på när Du skickar ditt barn till skolan. 

 

 Se till att barnen inte har starka dofter på sig när de skall gå till skolan. 

 Om Du skickar med schampo och tvål till idrottslektionen är det särskilt viktigt att 

dessa är allergianpassade. 

 Försök att använda skolkläder som ej kommit i kontakt med tobaksrök om Ni röker i 

hemmet. 

 Har Ni pälsdjur eller fåglar hemma bör Du tänka på att barnet använder kläder som ej 

bär med sig pälshår och annat till skolan. Tänk särskilt på att ta rena strumpor som inte 

har med sig pälshår som kanske ligger på golvet där hemma. Försök att undvika att 

barnet kramar eller klappar katten eller hunden efter att han/hon tagit på skolkläderna 

på morgonen. 

 Ridkläder eller kläder som använts i stall och ladugård får under inga omständigheter 

komma med till skolan. 

 Tänk på att du som förälder inte använder parfymer och rakvatten vid besök på skolan. 

 Jordnötter i alla dess former får under inga omständigheter tas med till skolan 

Om Ditt barn är allergiskt, eller du misstänker en allergisk reaktion 

 

 Se till att skolans personal, skolsköterska och måltidspersonal är ordentligt 

informerade om Ditt barns allergi. 

 Observera att information som getts till skolsköterska inte automatiskt lämnas vidare 

till skolans övriga personal p.g.a. sekretesskyddet. 

 Kom ihåg att informera skolan om nya allergiska besvär eller restriktioner som Ni fått 

av läkare. 

 Informera oss även om allergier som minskat eller vuxit bort. 

 Var uppmärksam om Ditt barn ofta och vid upprepade tillfällen har eksem, 

nässelutslag, ögonkatarr, snuva, nästäppa, astma, kräkningar, diarré eller magont. 

 Är Du tveksam eller orolig för något angående Ditt barns hälsa är Du mycket 

välkommen att kontakta vår skolsköterska. 

Tillsammans kan vi skapa en frisk och sund arbetsplats till glädje 
för alla. 


